

国家医保局发文规范种植牙收费 「天价」种植牙有望大幅降价



让种植牙价格不再望而生畏 资料图片
请作者与本报联系,以奉薄酬

8月18日,国家医保局发布《关于开展口腔种植医疗服务收费和耗材价格专项治理的通知(征求意见稿)》(以下简称《征求意见稿》),旨在解决口腔种植领域收费不规范、费用负担重等问题,“天价”种植牙有望大幅降价。

据悉,今年5月,九部委联合印发《2022年纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风工作要点》,要求规范牙科医疗服务和耗材收费。国家医保局结合前期调查和征求行业意见的情况,形成此次《征求意见稿》。

此次《征求意见稿》主要分为四部分:规范口腔种植医疗服务和耗材收费方式;强化口腔种植等医疗服务价格调控;精心组织开展种植牙耗材集中采购;实施口腔种植收费综合治理。

现实中,种植牙耗材费用只占整个手术费用的一小部分,医疗服务费用占了大头。此次在强化口腔种植等医疗服务价格调控上,《征求意见稿》明确,种植体植入费、牙冠置入费、植骨手术费等口腔种植项目实行政府指导价管理的地区,医疗保障部门在规范价格项目的同时,重新制定公布政府指导价。

集中带量采购有助于推动种植牙耗材价格大幅下降。在开展种植牙耗材集采方面,《征求意见稿》要求,由四川省医疗保障局牵头组建种植牙耗材省际采购联盟,各省份均应参加。各省分别组织省内参加本次集采的公立和民营医疗机构填报种植牙耗材的采购需求。填报需求量原则上不得低于上一年度实际采购量。

为提升医疗机构参加集采的积极性,《征求意见稿》提出,对开展种植牙服务但拒不报量或报量率不足上年度实际使用量80%的公立医疗机构实行差异化价格政策,其中,种植体植入和牙冠置入手术实行政府指导价管理的地区,上述公立医疗机构实际收费不得超过政府指导价的80%;实行自主定价管理的地区,上述公立医疗机构实际收费不得超过本地区公立医疗机构自主定价平均水平的80%。

据悉,近期,在国家医保局统一部署下,湖南、甘肃、陕西等31个省份的地级市均开始对各级各类医疗机构的种植牙治疗全流程的费用情况展开调查。

据《工人日报》

“十四五”卫生健康人才规划发布

近日,国家卫生健康委印发《“十四五”卫生健康人才发展规划》。《规划》指出,加强卫生健康人才队伍建设,建设生命健康人才高地,深化人才发展体制机制改革,促进人才服务能力提高与结构优化,完善人才管理制度机制,营造人才发展的良好环境。

《规划》提出,到2025年,卫生健康人员总量由2020年的1347.5万人增加到1600万人,每千人口执业(助理)医师数由2020年的2.90人增加到3.20人、中医类别执业(助理)医师数由2020年的0.48人增加到0.62人、注册护士数由2020年的3.34人增加到3.80人、药师(士)数由2020年的0.35人增加到0.54人,每万人口全科医生数由2020年的2.90人增加到3.93人,专业公共卫生机构人员数由2020年的92.5万人增加到120万人。提高卫生健康人才专业技术水平和服务能力,执业助理医师占医师的比例降低到15%以下,基层医疗卫生机构中卫生技术人员占75%以上。

《规划》明确了加强卫生健康人才队伍建设的6个方面重点任务。

一是加强卫生技术人才队伍建设。加强生物医学工程、医学信息技术、职业卫生工程以及新专业、交叉复合型人才建设。

二是加强公共卫生人才队伍建设。配置公共卫生复合型人才,吸纳多学科专业人员融入公共卫生队伍。

三是加强基层卫生人才队伍建设。到2025年,每千常住人口基层卫生人员数达到3.30人,社区卫生服务机构和乡镇卫生院医护比分别达到1:1.2和1:1.0。

四是加强中医药人才队伍建设。到2025年,每千人口中医类别执业(助理)医师达到0.62人,全国中药师达到15万人。

五是加强应对人口老龄化人才队伍建设。到2025年培训医养结合机构卫生技术人员不低于10万人;培养和培训托育服务专业人才不低于100万人。

六是统筹加强精神卫生专业人才、职业健康监测评估等技术人才、卫生健康监督人才等各类人才队伍建设。

《规划》指出,建设生命健康人才高地,培养造就一批创新型高层次人才。以引领医学科技领域创新和解决生命健康领域前瞻性、战略性问题为核心,在组学技术、干细胞与再生医学、新型疫苗、生物治疗、传染病防控等医学前沿领域,培养和发现一批具有深厚科学素养、视野开阔、前瞻性判断力强的战略科学家。实施医学高层次人才计划,重点支持培养一批长期在医疗卫生一线工作、医疗技术精湛、社会影响较大、同行公认的临床医学领军人才。加大对青年科技人才的资助力度,多渠道支持培育具有多学科背景、复合型、创新型的青年科技人才。

《规划》提出,深化人才发展体制机制改革。完善培养开发、流动配置、评价使用、激励保障机制,扩大医疗卫生机构岗位设置和人员聘用自主权,优化医疗卫生机构岗位结构,提高中、高级专业技术岗位比例。允许公共卫生机构突破现行事业单位工资调控水平,通过医防融合以及对外提供技术服务获得收入;鼓励基层医务人员在政策允许的范围内通过兼职兼薪获取报酬。据《健康报》

接种新冠疫苗 保护自己 保护家人

